
陕西建工第七建设集团招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、热水和冷水混在一起会变成温水。但是，温水不会自发分成热水和冷水。热量只能从热的物体向冷的物体单向传递，这一原理称为“热力学
第二定律”。如果用分子这一微观视角看这一定律，物质的温度取决于其中沿着随机方向运动的分子的速度。分子运动速度快就会变热，速度慢
就会变冷。但是数量庞大的分子运动时，各个分子的运动速度不是固定的。说到底，温度只不过是以不同速度运动的分子的平均速度罢了。因

此，如果能够从以各种速度运动的分子中，只筛选出运动速度快的分子，从理论上说，就应该能                    。

填入划横线处最恰当的句子是：

 A．从温水中单独提取出热水

 B．从温水中自发分出冷热水

 C．不使用能量就把冷水烧开

 D．不通过传递就把热水变温

《正确答案》
A
《答案解析》

文段尾句空缺，需结合前文进行分析。文段开篇指出，温水不会自发分成热水和冷水，并解释原因。随后指出物质的温度取
决于分子的速度，分子速度快就会变热，速度慢就会变冷，并以“说到底”进行总结，指出温度是分子的平均速度。“因此”基于
前文得出结论，指出若能筛选出运动速度快的分子，就可以达到某种目的。结合前文可知，运动速度快意味着温度高，“筛选
出运动速度快的分子”意味着提取出了温度高的部分，A项“提取出热水”符合文意，且呼应首句提出的问题，当选。

B项，“筛选出运动速度快的分子”意味着提取出温度高的部分，而非“分出冷热水”，排除；

C项，文段没有体现出“不使用能量”，排除；

D项，“筛选出运动速度快的分子”意味着提取出温度高的部分，而非将热水变温，排除。

故正确答案为A。

2、新就业形态下，劳动关系与合作关系之间的边界更加        ，一些平台企业及其用工合作企业诱导或强迫劳动者注册成为个体工商户，并与之
订立合作协议，以合作之名行劳动用工之实，严重损害了劳动者劳动保障权益······劳动者权益保障的法治底线不容        ，对通过订立民事合作
协议规避用人单位义务、“假外包真用工”、诱导劳动者注册个体工商户等违法用工行为予以纠正，才能切实维护劳动者合法权益。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．弱化 违背

 B．模糊 突破

 C．混乱 偏离

 D．抽象 僭越

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据文意可知，劳动关系与合作关系之间的边界变得不清晰、不明确，A项“弱化”、B项“模糊”、C项“混乱”均可表示
边界不清晰之意，保留。D项“抽象”指的是笼统、空洞，与文意不符，排除。

第二空，搭配“底线”，B项“突破”指打破，与“底线”搭配恰当，当选。A项“违背”指不符合、不遵循，一般与“原则”“标准”“命
令”搭配，与“底线”搭配不当，排除；C项“偏离”指和预定的方向或轨迹有一定的偏差，常与“标准”搭配，“底线”是最低的限
度，非预定的标准，“偏离底线”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《促进新就业形态依法规范用工》

3、近年来，AI（人工智能）开始运用于香水制作行业。与需要几十年时间训练嗅觉的调香师不同，AI调香不依靠嗅觉制作香水，而是利用先进
的机器学习算法，分析和学习现有香水的原料与配方，将其成分对比分析，输出一个新配方。它还能结合历史销售数据和行业趋势等信息，获
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取香水在不同性别、年龄和销售地区的受欢迎程度，预测人类的喜好，进而创造出针对目标人群的新香水配方。

这段文字重在说明：

 A．AI调香可大大缩短香水的研发周期

 B．AI调香研发的新型产品优于调香师

 C．AI调香可以获得受用户欢迎的最佳解

 D．AI调香在香水制作行业中运用前景广阔

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇介绍背景，引出AI开始用于香水制作的话题。随后通过与传统调香师对比，指出AI可以通过算法分析对比现有的香
水成分，输出新配方；同时，AI还能结合各类信息，预测人类对香水的喜好，进而创造出针对目标人群的新配方。故文段为
并列文段，需要全面概括，文段重在强调AI调香用于香水制作行业的多种好处，对应D项。

A项，“缩短香水的研发周期”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，“研发的新型产品优于调香师”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，“受用户欢迎的最佳解”仅对应文段第二方面，表述片面，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】科技日报《从AI香水到AI美妆 算法能否求出“审美最优解”？》

4、人生不可能是尽善尽美的。我们也很难找到一朵花是完美无缺的。虽然人体总的来说是左右对称的，可是这种对称远远不是完全的。每个人
左右手的粗细不一样，一只眼睛比另一只眼睛更大或更圆，两个耳垂的形状也不同。最明显的，就是每个人只有一个心脏，通常都在靠左的位

置。

这段文字是一篇文章的开头，文章接下来最可能讲述的是（　　）。

 A． 弥补不对称缺憾的诸多方式

 B． 人生中的不完美也能转换为完美

 C． 不对称也能产生和谐与平衡的美感

 D． 人体之所以产生不对称现象的生理基础

《正确答案》
C
《答案解析》
文中主要讲述“人生不可能是尽善尽美的”，由“不可能”可知，作者的态度是接受不完美这个事实。A项错误，将不对称视为缺
憾，不符合作者的态度。B项错误，不完美转化为完美，人生就尽善尽美，与第一句话矛盾。D项错误，人体之所以产生不对
称现象的生理基础是原文内容，不是下文内容。C项正确，不对称是事实，但不一定就是丑或缺憾，也能产生和谐与平衡的美
感。

5、“不负众望”与“不孚众望”，仅一字之差，但其义______，作为公益型国企的石油石化、电网、通信服务等，一定要心系国家利益和人民利
益，并把国家利益和人民利益放在首位，做到“______”，切忌“______”。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 泾渭分明　不孚众望　不负众望

 B． 大相径庭　不孚众望　不负众望

 C． 迥然不同　不负众望　不孚众望

 D． 天差地别　不负众望　不孚众望

《正确答案》
C
《答案解析》
“不负众望”指不辜负大家的期望，“不孚众望”意为不能令大家信服。第二空，应选“不负众望”，第三空，填“不孚众望”。第一
空，“天差地别”强调的是“差距”，“迥然不同”强调的是“不同”，应选“迥然不同”。因此C项正确。

6、人类生活在一个近似对称的世界之中，人体就呈明显的两侧对称。但这种对称又不时会被打破，众所周知，体内的器官分布就呈现某种不对
称，如心脏偏于左侧，或许因为我们处处遭遇对称，因而科学家对于自然规律的对称性有一种痴迷。然而，更加重要的却是，在所有创造性的

活动中，首先必须打破的恰恰是这种原始的对称性。以哲学史上有名的“布里丹的驴子”为例，当它置身于两堆同等距离的干草之间时，将难以在
向左走与向右走之间做出抉择。它置身于对称性之中，若不打破这种对称性，它就会被活活饿死。自然，现实中的驴子决不会饿死，由于某种

细微差别的影响，它会以不可预测的行动去打破这种逻辑上的对称。
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对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 人类生活在一个近似对称的世界之中使得科学家对于自然规律的对称性有一种痴迷

 B． 从事创造性活动，必须打破世界的对称性

 C． 现实的对称不同于逻辑的对称

 D． 打破原始的对称性是从事创造性活动的首要条件

《正确答案》
D
《答案解析》
转折后是重点，由“然而，更加重要的却是”可知，“在所有创造性的活动中，首先必须打破的恰恰是这种原始的对称性”是文段
的主旨句，之后是举例说明。因此D项正确。

7、“苟日新，日日新，又日新”是商朝的开国君主成汤刻在澡盆上的警词，其本义是指洗澡除去肌肤上的污垢，引申为精神上的弃旧图新。也就
是说，如果能每天除旧更新，就要            。“苟日新，日日新，又日新”从动态角度来强调不断革新。可见，中国传统文化是比较强调创新的，
要求人们以一种革新的姿态，适应并推动社会发展，而不能            ，阻挡历史前进的步伐。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．锲而不舍 夜郎自大

 B．循序渐进 坐井观天

 C．迎难而上 抱残守缺

 D．持之以恒 因循守旧

《正确答案》
D
《答案解析》

本题可从第二空入手，通过“是······而不能”表示反义并列，横线处与前文语义相反，体现守旧不创新之意，C项“抱残守缺”指
抱着残缺陈旧的东西不放，形容思想保守，不求改进，D项“因循守旧”指死守老一套，缺乏创新的精神，均可体现守旧不创新
之意，保留。A项“夜郎自大”比喻妄自尊大，即骄傲无知的肤浅自负或自大行为，B项“坐井观天”用来比喻和讽刺眼界狭窄或
学识肤浅之人，均与守旧不创新无关，排除。

第一空，根据前文“每天除旧更新”及后文“不断革新”可知，横线处所填词语应体现出坚持之意。D项“持之以恒”指长久坚持下
去，符合文意，当选。C项“迎难而上”形容不怕困难，不怕挫折，勇敢地挑战，文段并未体现困难之意，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《<习近平总书记用典>创新篇》

8、无论对埃克森还是排名有所下降的沃尔玛而言，2008年无疑都是一个好年景。但对排行榜上的绝大多数公司而言，2008年不仅不幸运，而
且可能是历史上最糟糕的一年。在2008年中，500家企业的总收入仅为989亿美元，比2007年的6450亿跳水85%，这是财富500强55年历史上
跌幅最大的一次。财富英文意为“好运”，但美国媒体纷纷把今年这一排行榜称为“不幸的500强”。财富杂志称，“美国人正在习惯于泡沫崩溃的声
音”。
　　对文中划线部分理解不正确的是（　　）。

 A． 美国人对待金融危机的态度

 B． 美国人喜欢上了“泡沫崩溃的声音”

 C． 金融危机对美国经济的强烈冲击

 D． 面对金融危机的强烈冲击美国人无能为力

《正确答案》
B
《答案解析》
金融危机背景下财富500强企业的严重“缩水”，从而反映出美国经济遭受的强烈冲击。并且要在短期扭转是基本不可能的。
“美国人正在习惯于泡沫崩溃的声音”体现了“美国人对待金融危机的态度”“金融危机对美国经济的强烈冲击”和“美国人面对经济
危机无能为力”。B项错误，“正在习惯于”体现迫使自己习惯的一种无奈之举，而不是喜欢。

9、在美国，学术界、工业界、主管部门和多数消费者倾向于认为用豆浆代替牛奶是一种更健康的选择。不过，绝大多数西方人很不喜欢豆味，
所以美国的豆浆有一步去除或掩盖豆味的操作，而中国人就会觉得这样一点儿豆浆味也没有。对奶味的偏好和对豆味的排斥，是豆浆在西方不

够受欢迎的主要原因。此外，豆浆在保存过程中比牛奶容易发生聚集下沉，这也给豆浆成为牛奶那样的方便食品带来了难度。保存难度高，加

上市场需求量不是那么大，导致美国豆浆的价格远远高于牛奶。

对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。
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